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OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA O POPLATKU ZA ODPADY 

Na 8. zasedání Zastupitelstva obce Svojšín byla schválena nová obecně závazná vyhláška o místním 
poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů. Zásadní změnu přináší možnost vyměření všech místních poplatků u nezletilých 
osob. Dle platné právní úpravy platí, že v případě, kdy je poplatník v době vzniku povinnosti povinen 
zaplatit poplatek nezletilý, odpovídají za zaplacení poplatku poplatník a jeho zákonný zástupce 
společně a nerozdílně. S účinností od 1. 1. 2016 již nebude možné vyměřit poplatek poplatníkovi, který 
je ke dni splatnosti nezletilý a nenabyl plné svéprávnosti, nebo který je ke dni splatnosti omezen ve 
svéprávnosti a byl mu jmenován opatrovník spravující jeho jmění. Vznikne-li takové osobě nedoplatek 
na poplatku, přechází poplatková povinnost tohoto poplatníka na zákonného zástupce nebo tohoto 
opatrovníka, přičemž zákonný zástupce nebo opatrovník mají stejné procesní postavení jako 
poplatník. 
 
Vydáním nové vyhlášky nedochází ke změně ve výši a splatnosti poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, tzn. poplatek 
ve výši 700 Kč/osoba/rok je jako v minulých letech splatný buď jednorázově do 31. 1. 2016 anebo                         
v pololetních splátkách, z toho první do 31. 1. 2016 a druhá do 31. 7. 2016. Neuhradí-li poplatník první           
ze splátek ve stanoveném termínu, stává  se splatným celý poplatek (není již možné uplatnit rozložení 
do dvou ročních splátek). 
Svoz zbytkového domovního odpadu bude probíhat nadále každé pondělí. V období měsíce ledna 
2016 postačí k vývozu označení sběrné nádoby známkou pro rok 2015. Stejně jako v minulých letech           
je možné využít známky s frekvencí vývozu 1x za 14 dní. V roce 2016 bude probíhat tento svoz vždy 
každý sudý týden. 

DOTACE NA VÝMĚNU KOTLŮ 

V lednu budou moci lidé v Plzeňském kraji začít podávat své žádosti o dotace na výměnu starých kotlů 
na tuhá paliva za ekologičtější. Z Operačního programu Životní prostředí by mělo jít do kraje v příštích 
dvou letech 231 milionů korun, což by mohlo pokrýt žádosti o výměnu kotlů zhruba 1 540 domácností. 
Hejtmanství nyní čeká, až mu Ministerstvo životního prostředí potvrdí dotaci, radní se budou 
vyhlášením prvního kola podávání žádostí zabývat v prosinci, jak informoval vedoucí odboru životního 
prostředí krajského úřadu Martin Plíhal. Uvedl, že pokud vše půjde dobře a podle plánů, lidé by mohli 
elektronicky podávat žádosti v první výzvě mezi 20. a 31. lednem 2016. Pro první výzvu by mělo být 
vyčleněno 75 procent z celé dotace. Druhá výzva bude následovat v lednu 2017 a bude v ní zbývající 
čtvrtina dotace a případně nevyčerpaná částka z první výzvy. 
Lidé v Plzeňském kraji už mohli dotace na výměnu kotlů získat. V loni vyhlášeném programu bylo                   
20 milionů korun pro roky 2014 a 2015. Polovinu peněz dal stát a polovinu kraj. O dotaci byl obrovský 
zájem – o víc než polovinu z 20 milionů požádali zájemci hned během prvních šesti hodin. Dotace 
nakonec dostalo 400 žadatelů. Maximální podpora byla 55 tisíc korun. Největší byl zájem                                 
o automatické kotle, které splňují čtvrtou emisní třídu, nejméně chtěli lidé pořizovat plynové kotle. 
V novém dotačním programu budou moci žadatelé získat dotaci 70 až 85 procent nákladů podle typu 
pořizovaného zdroje a jeho umístění. Vztahuje se to na výměnu kotlů na tuhá paliva s ručním 
přikládáním za ekologičtější kotle na tuhá paliva, za tepelná čerpadla, plynové kondenzační kotle nebo 
na instalace solárně-termických soustav. Maximální dotace na jeden projekt může být 127 500 Kč podle 
typu pořizovaného zdroje. Žádosti bude kraj opět přijímat po vyhlášení výzvy prostřednictvím 
elektronické aplikace eDotace.                                                                       (zdroj ČTK) 
                                                             

                                                                   


